

苏锦街道万达社区： “三个聚焦”谱写党员冬训新篇章

自党员冬训工作开展以来，苏锦街道万达社区党总支认真部署，凝聚多方合力、创新活动形式、丰富冬训内容，充分发挥冬训“补钙强身”“充电续航”作用，以“三个聚焦”不断推动党员冬训成果走深走实，谱写党员冬训新篇章。

张恬 高达

聚焦理论学习，提升党性修养“新高度”

为进一步延伸冬训课堂，激发党员冬训新活力，万达社区党总支结合基层党员冬训工作实施方案的要求，组织开展主题鲜明的理论课堂，全面加强社区党员党性修养。开展“党员冬训‘闹元宵’灯谜里学‘理论课’”主题活动，组织社区党员群众一起猜灯谜共度佳节，通过元宵节活动让“党味”增添一点“趣味”，帮助辖区党员深入了解中华优秀传统文化；利用社区戏曲沙龙演出的时机开展“冬训剧场响万达”活动，结合身边人身边事，开展理论微宣讲。社区将基层党员冬训实践深入文化惠民一线，让冬训更接地气、更聚人气、更具

活力。

聚焦党建联盟，激发党员冬训“新力量”

依托“幸福联盟，万事可达”党建品牌，构建辖区11家单位党组织形成万达商圈党建联盟，融合式党建发展新常态、推进区域化党建探索实践。与辖区中国银行、万达商管物业、城市生活广场物业等党组织进行共学联训活动，交流探讨工作经验，携手开展便民服务，进一步强化党员理想信念，深入社区为群众办实事、办好事，提升社区服务影响力和满意度。

为打开“新”式冬训模式，组织辖区党员春节期间在万达广场的“红小鸽”驿站开展“暖‘新’驿站‘新’心相融”活动，为快递小哥、外卖骑手、环卫工人等新业态新就业群体送上温暖和新春祝福。持续做好新业态新就业群体政治引领和关心关爱工作，以实际行动不断提升新业态新就业群体的归属感和幸福感，助力新时代新征程中展现良好“新”风貌。

聚焦实践创新，传递为民服务“新温度”

为使冬训工作更加贴近基层实际，万达社区将党员冬训实践活

动与志愿服务、为民服务有机结合。春节期间，社区党总支联合街道政协联络工委、街道妇联、团工委、文联以及辖区花窗博物馆共同举办“我们的节日·春节——义写春联送祝福 翰墨飘香暖人心”趣味游园会，将冬训学习与传统习俗及居民所需的便民服务相结合，切实将便民服务送到居民“家门口”。在妇女节，以“党建带妇建，妇建促党建”为引领，围绕居民的健康需求，积极链接辖区苏大附一院、街道妇联，为广大市民朋友开展妇女节专题科普讲座，推动党员冬训工作走深走实。3·15消费者权益日期间，联合辖区公共资源交易中心、公积金中心、市场监管局以及城北派出所等单位在万达广场开展了惠民政策宣传活动，提高了群众对民生政策的知晓率，在辖区内营造关爱援助的良好氛围，让冬训成果造福社区居民。

接下来，万达社区党总支将继续以居民服务需求为支点，把党员冬训工作与“社情民意联系日”“我为群众办实事”等活动紧密结合，充分发挥社区治理中的中轴力量、党建联盟力量等多方合力，纵深推进党员冬训工作学习成果见质见效，全面落实到全心全意为人民服务中去。



行政执法案卷评审现场 黄桥街道供图

黄桥街道开展一季度案卷评查工作

4月8日下午，相城区黄桥街道组织开展了2024年一季度行政执法案卷评查工作，旨在进一步强化行政执法监督，提高街道行政执法水平，提升行政执法案卷质效。

本次行政执法案卷评查抽取了街道行政执法部门一季度已办结的行政处罚、行政许可执法案卷共计9本。案卷评查工作由街道司法所负责组织，邀请江苏百年东吴律师事务所赵新宇律师参加。评查过程中，从执法主体、法定程

序、证据收集、法律适用、裁量处罚、文书制作等方面进行全面评查，实行一卷一表、一案一评，对评查出问题的案卷进行客观记录。评查结束后，将向行政执法部门提交书面评查表，针对案卷评查发现的问题，持续加大执法监督力度，督促相关问题整改到位，提高办案质量，提升办案水平。

下一步，黄桥街道司法所将进一步完善行政执法监督制度，切实规范行政执法行为，着力推动严格规范公正文明执法。 高达

阳澄湖镇：焕发内生动力，聚力乡村振兴

今年以来，度假区(阳澄湖镇)紧抓党建引领乡村治理，突出地方特色，持续推动高质量发展，有效激活乡村振兴内生动力，书写环境更优美、生活更幸福、村民更富裕的乡村振兴画卷。

阳澄湖镇进一步压实责任，提高整治能力水平、促进长效常治。同时，紧密结合党员“冬训”、主题党日以及“三会一课”，深入开展理论宣讲、走访宣传以及志愿服务活动，充分发挥党员先锋模范作用，提升居民自治意识，将人居环境工作扎实推进到群众的日常生活中去。

依托网格化管理机制，以精细化治理服务为抓手，坚持网格“加减”工作法，不断提升服务效能，切实解决问题和矛盾。立足群众实际需求，督促和引导网格员和“海棠先锋”协调解决矛盾纠纷，深入开展安全隐患排查工作。同时，常态化开展健康义诊、人大代表进网格等形式多样的活动，将网格化工作融入乡村治理中去，推动形成共建共治共享的社会治理新格局。

因地制宜聚焦特色产业发展，立足乡村资源禀赋，整合并优化现有资源，打造乡村特色产业体系。

度假区(阳澄湖镇)充分利用得天独厚的地理条件和土地资源，进一步深化党建品牌，开发生态观光农业。建设休闲观光农业旅游，引进特色民宿和农家乐，打造集生态保护、特色产业协同发展于一体的乡村振兴新模式，为实现乡村振兴和农业农村现代化作出积极贡献。

下一步，度假区(阳澄湖镇)将继续积极开展农文旅品牌融合工作，进一步丰富乡村旅游业态，增加村民收入，持续打造具有江南水乡风貌及现代创意气息的村落改造新样板。 严欣虹 徐晓安

红色力量当先锋 党员冬训凝聚力

为扎实开展好党员冬训工作，有效提升党员冬训工作质效，近日，庆元家园社区以党建为引领，发挥“红色堡垒”行动支部和党员先锋模范作用，组织辖区内党员干部、网格员开展“文明进行时我们在行动”主题活动，汇聚文明城市工作的“红色力量”。

活动当天，志愿者们分工协作，手持清洁工具，对商业街的道路、绿化带、公共设施等进行了全面清理。同时积极向商户、居民宣传环保知识，倡导大家养成文明卫生的生活习惯，积极争

做“模范经营户”，当好“红管家”，积极劝导杂物乱堆乱放、车辆乱停乱放、围墙乱贴乱涂等不文明行为。

下一步，庆元家园社区将继续发挥党员的先锋模范作用，定期开展环境治理活动，加强环保宣传教育，引导居民养成良好的卫生习惯，共同营造干净、整洁、美丽的社区环境。同时，我们也呼吁更多的居民加入到环境治理的行列中来，全面营造“党员走在前、群众齐参与”的浓厚氛围。 高达

白洋湾街道玉景湾社区： 上好党员冬训“实践课”，交出群众“满意卷”

自党员冬训开展以来，苏州市姑苏区白洋湾街道玉景湾社区党支部坚持上好党员冬训“实践课”，把冬训落到为民服务的最前线，吹拂实践春风，切实将冬训学习成果转化为推动社区治理效能，交出群众“满意卷”。

谈朱祺 高达

“睦邻议事廊”党群同心聚力

“我们小区内的绿化覆盖有点少，我建议在空中地上种一些树，打造更加优美的居住环境。”近日，在玉景湾社区“玉慧·睦邻议事廊”内，党支部副书记陆露和党员代表、居民代表们坐在一起，就小区环境提升展开讨论，大家你一言我一语，畅所欲言谈问题、集思广益献计策，形成了“有事大家议、有事共同办”的良好氛围，针对提出的问题和建议，大家共同商讨对策，最终将环境优化方案予以敲定。

“社区内的大事小事拿到‘玉慧·睦邻议事廊’来议一议，不仅增加了居民参与社区治理的积极性，

更为社区治理注入了更多力量。”陆露介绍，玉景湾社区党支部大力推进党员冬训工作走深走实，将居民议事阵地作为党员冬训实践第一线，全面激发党员、居民参与社区治理的热情。

“调解技巧课”矛盾化解有效率

玉景湾社区党支部在围绕“五大专题”集中培训学习的同时，注重在冬训中设置“矛盾调解技巧培训课”等特色实践课程，组织“玉慧·和事”先锋调解队6名党员进行了学习，提升党员志愿者矛盾化解能力，本着“琐事不出楼栋、小事不出网格、大事不出社区”的工作原则，化解一批矛盾难事，做好居民调解员。

“终于可以好好休息了，感谢你们及时帮助解决了困扰我的空调噪音问题。”居民汤先生高兴地说道。近日，党员孙志红在玉景湾花园入户走访时遇到了邻里矛盾，原来，一户居民的空调外机噪音严重影响了汤先生的正常休息，并且多次商量都没有结果，双方因此发生了矛盾。了解情况后，孙志红运用培训课学到的调解技巧，晓之以理，动之以情，在互换角色体验后，双方互相谅解，随后工作人员对空

调外机进行维修，并在空调上加装了隔音垫，最终圆满解决了此事，成功化解了双方矛盾。

“春风送岗位”居民暖心更满意

正值求职高峰期，为进一步满足居民的求职意愿，促进就业，玉景湾社区党支部联合街道职能部门，积极链接共建单位等企业资源，在小区广场联合举办“春风行动”专场招聘会，提供近百个就业岗位，覆盖食品、科技、销售等多个行业，满足了居民的不同需求。

“现场有11家单位招人，您可以看看有没有心仪的岗位。您还可以扫码登录‘苏心聘’或‘乐业姑苏’小程序搜索哦。”玉景湾社区党支部组织15名志愿者现场为80余名居民发放了招聘岗位宣传单，并向前来咨询的居民耐心解答各类疑问，同时帮助指导居民合理调整就业预期目标，早日实现就业。

党员冬训不仅是党员理论的“加油站”，更是实践的“助推器”。接下来，玉景湾社区党支部将更加注重学以致用，在为群众真诚服务的同时，增强党员干部的责任感和使命感，让冬训更有温度、更添活力，更接地气、更出实效。

元和街道多社区开展关心关爱新业态新就业群体子女主题活动

为进一步抓好新业态新就业群体党建工作，切实加强对新业态新就业群体的关心关爱，4月9日，元和街道湖沁社区党委、凌浜社区党委、依云水岸社区党总支以及富元社区党支部联合开展了“携手暖‘新’，共护未来”关心关爱新业态新就业群体子女主题活动，助力新业态新就业群体子女健康成长。

活动现场，相城区人大代表沈伟以及各社区党员代表、青年团员走进苏州市相城区蠡口实验小学，为10余名新业态新就业群体子女开展“暖‘新’童年，平

安成长”自护教育，通过典型案例向孩子们讲解校园欺凌的概念、种类和特点，防范和遏制校园欺凌事件的发生，提升学生法治意识、安全意识和自我防范意识，进一步加强校园安全教育，推动平安校园、平安社区建设。

下一步，各社区党组织将持续以党建为引领，坚持党建带团建，关注新业态新就业群体需求，链接多方力量，将关心关爱送到广大新业态新就业群体身边，切实为他们解难事、办实事，有效提升他们的生活幸福感、职业光荣感和组织归属感。 高达

莫阳社区开展“坚持三问 践行四敢”恳谈

近日，相城区人大常委会高新区(元和街道)工委主任周良兴带队来到元和街道莫阳社区开展“坚持三问 践行四敢”恳谈活动，结合党员冬训“我为元和献良策”活动与社区“两委”班子、工作人员面对面开展交流，关切基层工作中的痛点、难点问题。

恳谈会上，周良兴一行和莫阳社区“两委”班子就乡村振兴、

社区环境卫生整治以及部门之间沟通协调等问题进行面对面交流。

从调查研究中来，到真抓实干中去。下一步，高新区(元和街道)人大工委将不断深化基层干群意见诉求直达机制，对恳谈中收集到的问题进行跟踪问效，以群众利益为出发点，以解决民生问题为着力点，推动解决民生实事落到实处。 莫阳宣 高达